

За выборами приглядят граждане

Две с половиной тысячи избирательных участков оснастят веб-камерами

Анна ОСИПОВА

Всю подготовку к президентским выборам 4 марта 2012 года. Главное нововведение этой избирательной кампании — прямая видеотрансляция с участков во время голосования и подсчёта голосов.

Зарегистрированы на портале 2-3 марта, интернет-пользователи смогут следить за процессом, не выходя из дома. Как уже сообщала «ОГ», всего на организацию онлайн-трансляции президентских выборов на 96 тысячах избирательных участков по всей стране выделено около 13 миллиардов рублей. Девять миллиардов из них уйдёт на создание инфраструктуры, ещё четыре миллиарда рублей — непосредственно на закупку комплектов техники. Все оборудование будет защищено от возможных хакерских атак и попыток перегрузить сервер.

В область оборудование в полном объёме поступит к 15 февраля. Все работы по установке и обслуживанию оборудования для онлайн-трансляции проводит ОАО «Ростелеком», поставка техники в Свердловскую область уже началась.

Хотя наступили морозы, а оптоволокно не любит таких температур, оборудование линейных систем передачи на избирательных участках будет установлено в соответствии с графиком, — заверил Сергей Созонов, директор екатеринбургского филиала ОАО «Ростелеком».

Комплектами для видеотрансляции будут оснащены 2533 избирательных участка. При этом 460 участков из-за технических трудностей с передачей данных в Интернет не будут доступны в онлайн-режиме. На 61 участке аппаратура видеонаблюдения не будет в принципе — в больницах, воинских частях и следственных изоляторах.

Каждый комплект видеотрансляции готов выдержать одновременно до 60 тысяч просмотров. Под видеонаблюдение попадут помещения избирательных участков в целом, места выдачи избирательных бюллетеней и работы участковой комиссии со списками избирателей, стационарные и переносные ящики для голосования, места погашения неиспользованных бюллетеней и непосредственно места подсчёта голосов. Сам процесс волеизъявления гражданина сниматься на видео не будет, чтобы не нарушить тайну голосования. Кроме того, запрещена съёмка

К СВЕДЕНИЮ

Правительство предусматривает два варианта комплектов для избирательных участков. Это две веб-камеры, ноутбук (первый вариант комплекта) либо компьютер плюс монитор и блок питания (второй вариант), а также сетевой фильтр и USB-удлинитель (не менее 15 метров). Приоритетным считается первый вариант комплекта, а второй рассматривается как запасной.

крупным планом лиц избирателей.

В итоге во время президентских выборов только в Свердловской области снимут 14 видеолет. Иначе говоря, чтобы внимательно просмотреть все полные видеоматериалы, придётся беспрерывно сидеть перед экраном целых 14 лет.

В области есть большое количество опорных сетей передачи данных, способных собрать информацию со всего Уральского федерального округа. В Екатеринбурге находится очень мощный центр обработки данных, который будет в состоянии принять, сохранить и потом выдать на веб-трансляцию такой объём информации, — рассказала Ирина Богданович, министр информационных технологий и связи Свердловской области. — Задержки в прямой трансляции почти не будет — это буквально пара сотен миллисекунд. Сроки хранения и порядок доступа к видеоданным после выборов пока не определены.

Если при просмотре онлайн-трансляции гражданин заметит какие-то нарушения избирательного законодательства, он может обратиться в избирательную комиссию. Видеоматериал при этом послужит доказательством нарушения.

Все оборудование, которое сегодня закуплено для онлайн-трансляции на президентских выборах, не останется бесхозным. Рассматривается несколько вариантов его дальнейшего использования. В первую очередь за счёт этой техники предлагается увеличить количество компьютеров в муниципальных библиотеках. Во-вторых, техника может быть использована для организации видеоконференций на приёме граждан в муниципалитетах — чтобы жители области имели возможность лично задать вопрос чиновникам, не приезжая в Екатеринбург. Третий вариант — организовать видеонаблюдение за ходом единого государственного экзамена.



Рукавицы подручного сталевара Вячеслава Захезина (слева) выдерживают +700 градусов, а работнику железнодорожного цеха Данису Исламову в его варежках не страшен никакой мороз

Право влиять на процессы в стране

На митинге 28 января рабочих поддержат и бюджетники, и студенты

Леонид ПОЗДЕЕВ, Елена АБРАМОВА

«Люди надеются, что уже двадцать лет рабочим в нашей стране быть не престижно. И не только в смысле зарплаты, но и в смысле социального статуса, имиджа», — объяснил председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Андрей Ветлужских массовое желание работников многих предприятий выйти на митинг.

Напомним, что он организован по инициативе тагильских машиностроителей и пройдёт в субботу, 28 января, на Привокзальной площади Екатеринбурга. Акция проводится под лозунгом «За человека труда», «За достойную заработную плату», «За право трудящихся влиять на процессы в стране». Хотя организатором мероприятия выступили не профсоюзы, а инициативный комитет Уралвагонзавода, почти все профобъединения нашей области и профсоюзные первичные организации множества предприятий выразили солидарность с тагильчанами.

Об инициативе Уралвагонзавода у нас в Новоуральске люди узнали из сообщений СМИ и сразу же стали звонить, приходить в наш профком с заявлениями о желании принять участие в этом митинге, — рассказал председатель первичной профсоюзной организации Уральского электрохимического комбината Борис Мельников. — Поэтому мы приняли решение заказать за счёт профсоюза шесть автобусов, на которых желающие поедут в Екатеринбург 28 января. Полагаю, что многие воспользуются и электричкой...

Инициативу рабочих УВЗ уже поддержали многие сотни трудовых коллективов не только на Урале, но и по всей стране. А 25 января и генсовет Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) официально одобрил участие своих членов в митингах, которые по инициативе трудящихся будут проходить в разных регионах страны.

— Считаю, что поддержка со стороны ФНПР в позитивную сторону изменит ход предвыборной кампании. Это будет хорошей поддержкой Владимиру Путину, — заявил председатель ФНПР Михаил Шмаков, комментируя решение генсовета профсоюзов.

Впрочем, как утверждает Андрей Ветлужских, митинг в Екатеринбурге проводится отнюдь не в поддержку Путина, а в поддержку человека труда, а его право быть услышанным властью, обществом, влиять на процессы, происходящие в стране.

— Конечно, абсолютное большинство из тех, кто намерен выйти на Привокзальную площадь 28 января, поддерживает Владимира Путина и ту программу, которую он излагает в своих предвыборных статьях, — говорит профсоюзный лидер свердловчан. — Программа Путина гарантирует соблюдение интересов рабочих и всех людей труда, повышение роли трудящихся в нашем обществе. Профсоюзы тоже выступают за стабильность и развитие, а именно это обещает нашей стране избрание Владимира Путина на высший пост.

Поддержать рабочих УВЗ решили и работники бюджетных организаций нашей области. Так, председатель Свердловской областной организации работников народного образования и науки Татьяна Трошкина заявила, что на Привокзальную площадь 28 января вместе с работниками промышленных предприятий намерены выйти не только представители интеллигенции, но и студенты вузов, учащиеся техникумов и колледжей, потому что «они солидарны с рабочими и тоже хотят влиять на процессы в нашей стране».

Остаётся добавить, что вышеприведённый разговор состоялся вчера на встрече временно исполняющего обязанности губернатора Свердловской области Анатолия Гредина с представителями профсоюзных объединений и организаций.

Главу областного правительства на этой встрече более всего интересовало, получили ли ор-

ганизаторы митинга все необходимые разрешения и насколько продумали вопросы доставки людей, обеспечения их безопасности, не создаст ли митинг проблем для горожан, помехи городскому общественному транспорту и работе железнодорожного вокзала.

Андрей Ветлужских заверил, что все необходимые согласования с руководством города, правоохранительными структурами и администрацией железной дороги получены. Мероприятие продлится немногим более часа, и на это время решено закрыть стоянку для личных автомобилей на Привокзальной площади. Это создаст определённые неудобства, но высадке прибывающих на вокзал пассажиров из всех видов транспорта, включая такси, ничто мешать не будет. Водители личного автотранспорта смогут воспользоваться перехватывающей автостоянкой на улице Челюскинцев.

Напомним, митинг проводится у памятника воинам 10-го Уральского Добровольческого танкового корпуса. «Под варежкой» скульптурного изображения рабочего, благословляющего танкиста на ратный труд. «Заткнуть варежкой» рот тем, кто недоволен нынешним курсом российского правительства, обещают инициаторы акции — рабочие УВЗ. Варежка или рабочая рукавица превратилась в своеобразный символ солидарности трудящихся. В рабочих рукавицах намерены приехать на митинг работники Первоуральского новотрубного завода. Кроме того, они собрали для волгоградского блогера, оскорбившего рабочих своими комментариями в Интернете, целую коробку таких рукавиц.

— Это перчатки для сталевара. Это утеплённые рукавицы для тех, кто транспортирует в цеха готовую продукцию. А тут два вида перчаток для работников травильного отделения, которым приходится иметь дело с кислотой, — поясняет председатель профсоюзной организации цеха № 5 Геннадий Данилов. Впрочем, почтового адреса

КОММЕНТАРИЙ

Светлана МОИСЕЕВА, психолог:

— Рукавица, а в простонародье варежка, — не просто символ рабочего движения, символ трудового Урала. Это ещё и символ единства. Слово «варежка» происходит от словосочетания «варяжская рукавица». Эта деталь одежды была заимствована у варягов. Один из переводов слова «варяг» — защитник, союзник, воин, давший клятву верности. Даже сам вид рукавицы символичен: в классическом виде четыре пальца руки отделены от большого пальца. То есть это символ сплочённости — есть лидер и союзники, единомышленники.

обидчика рабочих, как выяснилось, никто не знает. Мол, волгоградские коллеги на месте разберутся. Кто-то пояснил, что рукавицы отправляют рабочим Волгограда в знак солидарности всех людей труда. Может быть, пригодятся.

Стоит отметить, что на ПНТЗ очень мощная профсоюзная организация, около 80 процентов трудового коллектива — члены профсоюза. На митинг, несмотря на ожидающийся мороз, собираются поехать не менее 500 человек — кто-то на электричке, кто-то на своём транспорте.

— Я поеду, чтобы поддержать рабочих УВЗ. У меня большой стаж, я на заводе с 1985 года, и меня задавают грубые высказывания в адрес рабочих, — сказал нам работник железнодорожного цеха ПНТЗ Данис Исламов. Он утверждает, что никаких премий или выходов руководству завода за участие в митинге никому не обещали. И добавляет, что придёт «под варежку» в своих рабочих рукавицах на овчинном меху. За все годы работы на заводе Данис износил больше 50 пар таких рукавиц.

— Я и мои друзья поедём на митинг не по политическим соображениям. Мы хотим показать, кто реально работает. И рукавица — наша помощница. Мы — за стабильность, за развитие российской промышленности, за то, чтобы у молодых специалистов была работа и хорошая зарплата, — заявляет подручный сталевара печи Вячеслав Захезин.

На улицу Розы Люксембург, 7. К Путину

В региональную приёмную председателя «Единой России» за год поступило более пяти тысяч обращений

Анна ОСИПОВА

Жители Свердловской области в общественную приёмную председателя «Единой России» Владимира Путина в Свердловской области находится по адресу: улица Розы Люксембург, 7. На приём можно прийти в понедельник, вторник и четверг с 10 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Телефон: (343) 355-11-41.

ДЛЯ СПРАВКИ

— 23 процента всех обращений были посвящены этой теме. Что, кстати сказать, на 13 процентов меньше, чем в прошлом году. Снижилось и количество обращений по вопросам здравоохранения, зато обратная тенденция наметилась в сфере обеспечения жилой недвижимости. Несмотря на то, что в прошлом году в одном только Екатеринбурге построен один миллион

квадратных метров жилья, жилищная проблема в нашей области до сих пор одна из самых острых. С вопросами по обеспечению жильём в приёмную Владимира Путина поступило 16,5 процента обращений, на три процента больше, чем в 2010 году. Существенная их часть, как заметил руководитель общественной приёмной Анатолий Сухов, — от молодежи.

В большинстве случаев свердловчане обращаются в приёмную Владимира Путина за консультацией по тому или иному вопросу — примерно 65 процентов. Гораздо реже ситуации требуют каких-то конкретных действий. Так, в прошлом году более чем по трети обращений приняты положительные решения, а почти семь процентов обращений сотрудниками приёмной положительно решены не удалось. Это, в основном, вопросы, касающиеся при-

КСТАТИ

По итогам 2010 года региональная общественная приёмная Владимира Путина в Свердловской области заняла второе место по количеству обращений, а по результативности решений — на первом в России. Итоги 2011 года будут подведены в феврале, но, по мнению руководителя свердловской приёмной Анатолия Сухова, наша региональная приёмная снова будет в лидерах.

В прошлом году в области был принят целый ряд новых нормативных актов, и именно с ними был связан большой поток обращений в адрес министерства соцзащиты населения и в приёмную лидера «ЕР». Многие жители, например, интересовали детали закона о ветеранах труда Свердловской области: вопросы социальной защиты и жилищно-коммунального хозяйства. И минсоцзащиты, и министерство ЖКХ уже не первый год сотрудничают с региональной приёмной Владимира Путина.

чество обращений касалось обеспечения жильём нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны.

— Общась с жителями в общественной приёмной, мы видим те проблемы, которые существуют в нашей области, — рассказал Анатолий Сухов. — И можем реагировать на них. Эти встречи позволяют понять, что нужно делать, куда двигаться и куда направлять бюджетные расходы. Ответственные приёмные, которые у нас работают, это довольно эффективный инструмент, который позволяет решать проблемы жителей при участии всех ветвей власти. Кроме того, очень хорошо видно — там, где государственные механизмы работают исправно, как положено, в той сфере и вопросов меньше.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!



Сегодня свой день рождения отмечает спикер Законодательного Собрания Людмила Бабушкина. Ее поздравляет Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна МЕРЗЛЯКОВА:

— Уважаемая Людмила Валентиновна! Искренне поздравляю Вас с днём рождения. Желаю Вам оставаться трудолюбивой, принципиальной, уверенной в своих силах. Желаю, чтобы Вам удалось сделать всё возможное, чтобы жизнь Ваших избирателей становилась лучше. Пусть в Вашей жизни будет больше света, добра и тепла. Вы это заслужили. С Вами много хороших людей, эта настоящая команда, которую судьба Урала, России, её жителей волнует по-настоящему. И это ценят уральцы. Сил Вам, терпения, здоровья и чтобы хоть немного времени оставалось у Вас для себя.

Коллектив «Областной газеты» присоединяется к поздравлениям и желает Людмиле Валентиновне успехов во ниве законотворчества во благо жителей Свердловской области.

Анна ОСИПОВА